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Verbale n° 7 

 Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano - Barbagia di Seulo 

Isili, 12 settembre 2019  

 

L’anno duemiladiciannove, addì 12 del mese di settembre alle 16:30, negli uffici della sede della 

Comunità Montana sita a Isili, in Corso Vittorio Emanuele n. 125, dopo regolare convocazione a cura 

del Presidente, si è tenuta la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. Presiede il 

C.d.A. il Presidente Dott. Salvatorangelo Planta. 

  

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Pala Salvatore ✓  

Consigliere Cannas Marcello  ✓ 

Consigliere Porcedda Barbara ✓  

Consigliere Pilia Cristiana  ✓  

 Consigliere Pilia Luca ✓  

 Consigliere Lugas Rosa ✓  
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Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

 

 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Insediamento nuovo Consiglio di Amministrazione; 

3. Progetti di Cooperazione: MetaVie (Interreg, Stato dell’arte); 

4. Situazione finanziaria; 

5. Varie ed eventuali.  

 

 

1 . Approvazione verbale seduta precedente; 

Il Presidente da lettura del Verbale n.° 6 del 30 luglio 2019 e apre la discussione invitando i signori 
Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., all’unanimità 
approva; 

 

2. Insediamento nuovo Consiglio di Amministrazione; 

Il Presidente introduce il punto in discussione e in apertura di seduta, da il benvenuto ai nuovi 
Consiglieri di Amministrazione del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. I nuovi Amministratori, la 
Sig.ra Barbara PORCEDDA del Comune di Mandas; il Sindaco di Isili Luca PILIA; la Sig.ra Cristiana 
PILIA del Comune di Sadali; la Sig.ra Rosa LUGAS del Comune di Laconi; oggi sono formalmente 
presenti alla riunione di insediamento e a tutti auguro un buon lavoro. 

Il Presidente, nel comunicare che il Sindaco di Seui, Marcello CANNAS è assente giustificato, in 
quanto impossibilitato a partecipare alla riunione odierna, esprime massima soddisfazione perché, cosi 
come da tradizione, l’Assemblea dei Soci del GAL, anche per questo nuovo C.d.A., ha dato massima 
rappresentanza alle diverse istanze, facendo in modo che siano rappresentati tutti territori del Sarcidano 
e della Barbagia di Seulo.  

Si apre la discussione e tutti i Consiglieri esprimono soddisfazione e massima disponibilità a fornire le 
loro competenze ed esperienze nell’interesse esclusivo del GAL.  

 

 



 

3. Progetti di Cooperazione: MetaVie (Interreg, Stato dell’arte) 

Il Presidente presenta il punto in esame e informa il Consiglio di Amministrazione che gli uffici del 
GAL, hanno provveduto a porre in essere una serie di atti che di fatto hanno permesso al GAL di 
organizzare per il prossimo 30 settembre, oppure l’1 e 2 ottobre 2019, il Comitato di Pilotaggio del 
Programma Interreg che riguarda un Progetto di valorizzazione delle vie della transumanza denominato 
appunto, MetaVie. Sempre il Presidente ricorda al Consiglio che, tale Progetto, prevede una 
partnerschip con la Regione Toscana, (GAL della Maremma/FAR Maremma) con la Corsica, Parco 
Naturale Corso e la Legambiente Toscana.  
Dopo tale premessa, il Direttore del GAL invita alla riunione la Dott.ssa Rita Orgiu, Agente di sviluppo 
del GAL, quest’ultima provvede ad illustrare brevemente quali sono gli atti da porre in essere in tempi 
brevi per poter avviare il Progetto nel nostro territorio. La Dott.ssa Orgiu ricorda al Consiglio che il 
Comitato di Pilotaggio, da tenersi nel nostro GAL nei prossimi giorni, prevede l’organizzazione, da 
parte del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, di tutti gli aspetti logistico operativi dei tavoli di lavoro, 
affinché l’evento vada a buon fine. 
L’Agente di sviluppo del GAL, informa il Consiglio che nei giorni scorsi gli uffici del GAL tramite 
regolari procedure, hanno provveduto ad individuare nella Dott.ssa Maria Carla Manca il Soggetto 
Istruttore (Audit), che dovrà a breve, firmare la Convenzione, e poi iniziare a svolgere i controllo sulle 
procedure poste in essere del GAL. 
Inoltre, l’Agente di sviluppo comunica al Consiglio che si stanno attivando tutti gli atti necessari per 
individuare un soggetto preposto alla Formazione dei giovani delle scuole superiori del territorio 
(alunni della III^ B indirizzo Turistico di ISILI). Inoltre altra fase formativa riguarda l’attivazione delle 
procedure per individuare un esperto Geologo che dovrà attivare lo studio formativo per la 
geolocalizzazione del percorso del GAL. Inoltre si dovrà individuare il soggetto preposto alla 
Comunicazione ed Marketing. 
Inoltre, la Dott.ssa Orgiu provvede ad illustrare quale potrebbe essere il Programma del prossimo 
Comitato da tenersi nei prossimi giorni nel nostro GAL. Si stanno valutando e contattando tutti i nostri 
soci per individuare dei luoghi dove poter fare i tavoli di lavoro ed inoltre offrire ospitalità con vito e 
alloggio ai partner del Progetto. Tra le ipotesi al vaglio c’è la possibilità di organizzare gli eventi e i 
tavoli di lavoro presso la Cantina Olianas di Gergei, oppure presso le strutture degli Antichi Ovili a 
Orroli, ma anche direttamente nella sede del GAL, a Isili. 
Dopo attenta discussione, il Consiglio di Amministrazione approva all’unanimità il punto in esame e 
demanda agli uffici e al Direttore di esperire tutte le procedure riguardanti le attività del Progetto 
MetaVIE. 
 
 
4. Situazione finanziaria; 

Il Presidente introduce il punto in discussione e comunica agli Amministratori del GAL che finalmente, 
dopo mesi di attesa, Argea ha provveduto a liquidare le risorse finanziarie relative alla Misura 19.4. 
Quindi, il Presidente, esprime soddisfazione perché con le risorse finanziarie appena assegnate, il GAL 
potrà in primis, pagare il personale che da oltre 10 mesi è senza stipendio e, poi, potrà anche chiudere 
una seri di partite finanziarie pendenti restituendo le risorse al GAL degli Altopiani che mesi fa diede 
in prestito al GAL alcune risorse finanziarie. 

Interviene il Direttore, e passa la parola al Direttore RAF, Dr. Agostino Orrù che provvede ad illustrare 
sinteticamente la situazione finanziaria del GAL.  

Il Dott. Orrù informa il Consiglio che al GAL sono state accreditate le risorse che aspettavamo e che 
consentiranno di provvedere immediatamente a saldare delle partite finanziarie aperte, tra cui le 10 



mensilità arretrate al personale del GAL, oltre ai 18.000,00 euro che verranno impegnati per pagare 
immediatamente la Polizza Fideiussoria. Sempre il RAF informa il Consiglio che si sta provvedendo a 
fare una ricognizione delle somme da rimodulare una volta che sono state chiuse tutte le partite 
pendenti. 

Prima di concludere, il Dott. Orrù informa il Consiglio di Amministrazione che allo stato attuale si sta 
lavorando per presentare entro ottobre 2019 una nuova rendicontazione pari a 400.000,00. 

Prende la parola il Presidente per esprimere soddisfazione per il lavoro fatto dagli uffici ed invita gli 
stessi a contattare i referenti del GAL Altopiani per chiudere definitivamente la partita debitoria. 
Il Consiglio, invita gli uffici del GAL a porre in essere tutti gli atti necessari per presentare in tempi 
brevi al prossima rendicontazione ad Argea ed a chiudere le partite pendenti con il GAL Altopiani. Il 
C.d.A., approva all’unanimità il punto in esame. 

 

5. Varie ed eventuali; 

Prende la parola il Presidente per ricordare al Consiglio che il GAL, ormai dal 2011, il GAL 
“combatte” con una causa giudiziaria che è stata intentata dal Sig. Murgia Giancarlo e che il 06 giugno 
2018, con relativo deposito il 25 maggio 2018, è pervenuta agli uffici del GAL una Nota con la relativa 
comunicazione di Sentenza da parte del Giudice del Lavoro e relativa alla Causa Marci/Murgia.  
Tale sentenza, impone al GAL di versare al Sig. Murgia G.C., una somma superiore ai 20.000,00 euro. 
Il Presidente, inoltre comunica al C.d.A., che il Murgia ha allegato una ulteriore certificazione relativa 
al suo rapporto di collaborazione con il CAF/CIA, infatti se la prima certificazione veniva smentita dal 
Direttore Regionale Generale di CIA sul presunto rapporto di collaborazione del Murgia con Coldiretti, 
adesso il Murgia presenta una ulteriore certificazione a firma del Direttore Provinciale, sempre di CIA, 
in cui si dichiara la effettiva collaborazione a titolo gratuito del Murgia GC. Sulla basi di ciò il 
Presidente chiede di poter essere autorizzato dal Consiglio a consultarsi con l’Avv. Murgia per capire il 
da farsi. Dopo la discussione, il Consiglio di Amministrazione del GAL delibera all’unanimità di 
demandare immediatamente al Presidente di contattare il legale del GAL. 
 
5.2 Il Presidente informa il Consiglio che il GAL che gli uffici stanno procedendo alla predisposizione 
di tutte le attività relative ai nuovi bando del GAL. Sempre il Presidente invita gli stessi uffici a 
provvedere, tramite il supporto dell’ADG, a definire il nuovo VCR, per poter procedere 
all’omologazione e alla pubblicazione dei bandi. Il Consiglio, invita gli uffici del GAL a porre in essere 
tutti gli atti necessari per presentare in tempi brevi i prossimi bandi della nuova programmazione 
2014/2020. Il C.d.A., delibera all’unanimità. 
 
5.3. Il Presidente informare il Consiglio che per ciò che concerne il progetto formativo Eco-Pro, gli 
uffici del GAL stanno attivando tutti gli adempimenti, in quanto è necessario procedere alla richiesta di 
una nuovo proroga dei termini di scadenza per poter consentire il raggiungimento del minimo previsto 
di allievi per poter attivare il corso. Ciò si rende necessario, in quanto, alla data odierna il numero di 
adesioni è insufficiente per avviare il corso.  
Il Consiglio dopo breve discussione, invita gli uffici del GAL a porre in essere tutti gli atti necessari per 
chiedere la proroga dei termini di iscrizione al Progetto Eco-Pro; Il C.d.A., approva all’unanimità il 
punto in esame. 
 
5.4 Il Presidente comunica al Consiglio che il 16 settembre pv, era prevista una riunione congiunta dei 
nostri uffici con il personale dell’ADG (Autorità di Gestione). Ma considerando le sovrapposizioni di 
altre urgenze dettate dal Progetto Interreg MetaVie, si rende necessario richiedere all’ADG la 



definizione di un’atra data per la riunione congiunta. Il C.d.A., prende atto della comunicazione del 
Presidente ed approva all’unanimità. 
 
 

Alle ore 18:30, non essendoci altro da porre in discussione, il Presidente del GAL Sarcidano Barbagia 
di Seulo chiude l’Assemblea dei Soci.  

 

Isili 12 settembre 2019 

 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

 

 

Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

Il Presidente del GAL 

F.to Dott. Salvatorangelo Planta 

 


